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患者・利用者満足度調査結果のご報告

【調査概要】
①病院57ヶ所
調査対象：入院患者 5,845件（回収率80.0％）

外来患者 11,808件（回収率80.4％）
調査期間：入院患者調査 平成28年10月17日～28日の12日間の退院患者

外来患者調査 平成28年10月17日～21日で選んだ任意の1日
②老健施設26ヶ所
調査対象：入所者 1,505件（回収率71.1％）

通所利用者 1,449件（回収率77.8％）
調査期間：入所者調査 平成28年10月17日～11月4日の19日間

通所利用者調査 平成28年10月17日～10月28日の12日間

JCHOでは、サービスの向上を目指して、平成28年10月に57病院と26老健施設にお
いて患者・利用者満足度調査を実施しました。
ご協力いただいた患者様、ご家族の皆様にお礼を申し上げます。
皆様のご意見をもとに、各病院はより一層のサービスの向上を図ってまいります。
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【調査結果の概要】

①病院 入院:前年度と比較し、56設問中53設問の評価が上昇し、57病院中34病院
は全体評価が上昇した。
評価が高い項目は「当院を利用したい」「医師」「看護師」であった。
評価が低い項目は「食事」「施設整備等」「入院環境」であった。

外来:前年度と比較し、52設問中50設問の評価が上昇し、57病院中43病院
は全体評価が上昇した。
評価が高い項目は「当院を利用したい」「看護師」「医師」であった。
評価が低い項目は「待ち時間」「施設整備等」「療養生活の支援」で
あった。

②老健施設 入所:49設問全て4点以上（5点満点）であり、全体評価が4.5点以上の施設
は8施設であった。
評価が高い項目は「当施設を利用したい」「当施設を紹介したい」
「職員」「施設全体の満足度」であった。
低い項目は「リハビリ」「行事」「食事」であった。

通所:47設問全て4点以上であり、全体評価が4.5点以上の施設は15施設で
あった。
評価が高い項目は「当施設を利用したい」「送迎」「職員」であった。
評価が低い項目は「行事」「食事」「施設環境」であった。
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【57病院全体】

1 入院について（回答数5,845件）

○回答いただいた患者さんについて

男性

45.7%
女性

42.6%

未回答

11.7%

性 別

0～9歳

4.0%
10～19歳

1.6%

20～29歳

2.9%

30～39歳

5.7%

40～49歳

7.5%

50～59歳

10.1%

60～69歳

20.3%

70～79歳

26.4%

80～89歳

16.2%

90～99歳

3.1%

100歳～

0.1%

未回答

2.2%

年 齢

本人

66.5%

家族

16.8%

その他

1.3%

未回答

15.4%

回答者



独立行政法人
JCHO
（ジェイコー） 地域医療機能推進機構

2,189 

1,632 

1,172 

863 

790 

775 

661 

502 

344 

311 

233 

221 

189 

113 

68 

41 

777

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

他の医療機関の紹介

よい医師がいる

家や勤務先が近い

希望の診療科がある

救急受け入れで

評判が良い

施設設備や整備が整っている

交通の便が良い

家族や知人の勧め

すぐに入院できる

人間ドック・健診結果

その他

特別な治療が受けられる

駐車場が広い

待ち時間が短い
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病院選択の理由（全体、3つまで）

「他の医療機関の紹介」「よい医師がいる」「家や
勤務先が近い」という理由で、病院を選ばれている
患者さんが多いことが分かりました。

全ての項目で前年度より満足度は上昇しています。
その中でも「当院を利用したい」「医師」「看護
師」の評価が高くなっています。
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２．外来について (回答数11,808件)

○回答いただいた患者さんについて
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「よい医師がいる」「他の医療機関の紹介」「家や
勤務先が近い」という理由で、病院を選ばれている
患者さんが多いことが分かりました。

「待ち時間」以外の項目は、前年度より満足度は
上昇しています。
その中でも「当院を利用したい」「看護師」「医
師」の評価が高くなっています。
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【26老健施設全体】

1 入所について（回答数1,505件）

○回答いただいた利用者さんについて

男性

24.6%

女性

71.0%

未回答

4.4%
性 別

40～ 64歳

2.6% 65～ 69歳

2.9%

70～

79歳

11.6%

80～

89歳

43.9%

90～

99歳

34.4%

100歳～

3.4%

未回答

1.3%

年 齢

要介護1

12.6%

要介護2

17.6%

要介護3

21.9%

要介護4

25.4%

要介護5

15.7%

その他

0.7%
未回答

6.2%
要介護度

本人

9.9%

家族

77.6%

その他

7.9%

未回答

4.6%
回答者



独立行政法人
JCHO
（ジェイコー） 地域医療機能推進機構

全ての項目が4.3以上で満足度が高くなっています。
その中でも「当施設を利用したい」「当施設を紹介
したい」「職員」「施設全体の満足度」の評価が高
くなっています。
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ばれている利用者さんが多いことが分かりました。
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２ 通所利用者について（回答数1,449）

○回答いただいた利用者さんについて
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全ての項目が4.2以上で満足度が高いことが
わかりました。
その中でも「当施設を利用したい」「送迎」
「職員」の評価が高くなっています。

「病院が併設しているから」「ケアマネージャ
からの紹介」「リハビリが充実している」とい
う理由で、老健施設を選ばれている利用者さん
が多いことが分かりました。
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○ 病院の調査結果では、「食事」と「待ち時間」の評価が低く
なっていますが、国による調査においても同様の傾向がみら
れます。

○ 各病院では
「食事」については、季節の献立・行事食・選択食について検討
し、メニューの改善に取り組んでいきます。
また、栄養士や調理師が直接ベッドサイドへ伺い、ご希望等を
情報収集し、メニューや調理方法等を改善していきます。

「待ち時間」については、予約制の見直しによる待ち時間の短縮
や待合室の環境を整備し、診察状況がわかる案内表示や呼出し
方法を工夫し、身体的・精神的負担を軽減するための改善に取
り組んでいきます。

○ 今後とも、医療の質の向上に努め、接遇等に関して、職員の意識
を高め、サービスの向上に取り組んでいきます。
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